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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 29 mars 2022 de 14 h à 16 h, MS Teams 
Meeting of March 29, 2022 from 2 to 4 p.m., MS Teams 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
K. Adamo, M.-C. Audet, P. Bélanger, D. Bérubé, M. Boisgontier, N. Bordenave, H. Cheema, C. Dallaire, E. 
Doucet, P. Fallavollita, A. Giles, I. Giroux, P. Guitard, S. Harrisson, J.D. Jacob, R. Jackson, J. Jutai, N. 
Kenth, J. King, A. Konkle, R. Leblanc-St. Denis (sans vote), E. Marcogliese, J. Misurelli, J. Nantel,  J, 
Pelletier, A. Perron, M. Robidoux, J. Savard, J. Simon, N. Sungaila, M. Taks, J. Thibault (sans vote), L. 
Thibault, présidente, S. Tosh, C. Udenigwe 
 
ABSENCE MOTIVÉE / EXCUSED 
M. Egan, P. Imbeault, F. Tesson, R. Thomas 

 
ABSENCES / ABSENT 
T. Foth, L. Fulton (sans vote), R. Hadjal, P. O’Byrne, M.-F. Perrier, A. Yalahow 
 
EST INVITÉE / INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue. Le quorum étant atteint, elle débute la réunion à 14 h 02. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA  
 
21-22-FHS-CONSEIL-31 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire appuyée par M. Taks, 
il est résolu d’approuver l’ordre du jour tel que présenté. (Unanime) 
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ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT : 

 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 1er mars 2022 / of the March 1, 2022, meeting 
 

Le procès-verbal est approuvé avec des corrections typographiques mineures aux pages 2 et 5 

et qui ont été transmises par courriel au bureau de la vice-doyenne à la gouvernance. 

 

4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  
 
Aucun point. 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 
Aucun point. 

 
FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion  

 

21-22-FHS-CONSEIL-32 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par K. Adamo, 

il est résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (Unanime) 

 

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
6.1 Gouv101B_Procédure_Affectation multiple à une autre Faculté / 

Gouv101B_Procedure_Cross-Appointment to another Faculty 
 

21-22-FHS-CONSEIL-33 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par J. D. 
Jacob, il est résolu d’approuver la procédure GOUV-101B avec une correction 
typographique apportée au point III – Renouvellement, de la version française. (Unanime)  
 

7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 

7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’Équité, la diversité 
et l’inclusion / FHS Strategic Planning Response to Equity, Diversity and Inclusion  

 

P. Guitard informe les membres que les priorités se concrétisent et que le groupe de travail 

s’aligne pour proposer des actions concrètes. 
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8. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
8.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 

- N. Kenth, President of the Health Sciences Student Association:  
o Just held elections for a new executive. We will have co-presidents for the upcoming 

academic year. 
o The Formal with Human Kinetics and Nursing was a success. 
o We will have a francophone breakfast on April 11. 

 
- R. Jackson, President of the Human Kinetics Student Association: 

o Just held our elections and most of our executive members have been confirmed. 
o Upcoming social events for April: 

▪ on April 7: A social event at McLarens’ 
▪ on April 22: A pub night 
▪ on April 28: A graduation social at The Lieutenant’s Pump  

 
- N. Sungaila, Présidente de l’Association des étudiant.e.s au premier cycle de l’École des 

sciences infirmières 
o Nous sommes en plein milieu des élections. 

 
- The student associations are asked to send the list of their newly elected executive 

members along with their email address to gouv.fhs@uottawa.ca.  
 

- La doyenne informe les membres des trois prochaines conférences sur « Profiles in 
Leadership Series » qui sont organisées par deux étudiantes de l’École interdisciplinaire 
des sciences de la santé : 
o Le 8 avril : Jim Watson, maire d’Ottawa 9h30-10h15am; 
o Le 22 avril : Jane Philpott, doyenne de la Faculté des sciences de la santé du 

Queen’s University et ancienne ministre fédérale de la santé 14h00-15h00; 
Le 27 mai : R.J. Edjoc, 9h30-10h30. 

- La vice-doyenne à la recherche, M. Taks, profite de l’occasion pour s’adresser aux 
représentant-es des associations étudiantes pour les informer qu’il a été difficile de 
recruter des membres étudiants pour siéger aux comités facultaires cette année, 
notamment le Comité de la recherche, et elle sollicite leur aide pour savoir comment 
attirer l’intérêt des étudiants-es à participer à ces comités. 
o Nimrit suggests professors to make announcements in their class or add the 

announcement in Brightspace because students don’t check their emails. 
o Néri suggère qu’on communique avec les représentant-es de chaque année (year 

reps) au lieu de communiquer avec les membres de l’exécutif des associations 
étudiantes pour recruter pour les comités facultaires. Elle ajoute qu’un représentant 
de l’exécutif pourrait agir comme liaison entre les représentants de chaque année 

mailto:gouv.fhs@uottawa.ca
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afin d’assurer une communication entre l’étudiant qui siège au comité facultaire et 
l’association étudiante. 
 

8.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

8.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 

J.D. Jacob informe les membres des points suivants : 

- Les admissions : les demandes sont à la hausse cette année. 
- Les études supérieures : certains défis au niveau du programme d’infirmière 

praticienne. Les étudiantes ont dû reporter leurs études à cause de la pandémie et 
maintenant nous avons des demandes très élevées pour des stages cliniques ce 
qui va limiter nos capacités d’accepter plus d’étudiants dans le programme. 

- Equity, Diversity and Inclusion at the School of Nursing: We will be working with 
colleagues from Ryerson University who work on the topics of racism and 
antiracism. They are invited to our next school council to discuss a plan of action to 
work with the members of the school on identifying processes to address racism 
and systemic racism within the school as well as to create the necessary steps to 
gather information and help the School identify what it needs to do to address 
racism and antiracism. The colleagues from Ryerson U will also meet with the 
students to undertake the same exercise. 

 

8.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 

I. Giroux informe les membres des points suivants : 

- Nous préparons le rapport d’évaluation d’étape universitaire du programme de 
premier cycle. 

- 81% of the places for the culinary summer camp are filled. 
- Remercie le CNFS-Volet Université d’Ottawa pour un don de 20 000 $ en 

équipement pour le laboratoire de préparation des aliments qui servira à donner des 
camps culinaires cet été pour les jeunes de 9 à 13 ans et créer des stages de 
formation pratique pour nos étudiants de 4e année en diététique. 

- We continue the recruitment of graduate and undergraduate students. 
- We are preparing the recruitment of a new administrative assistant to the Director. 
- Thanks the Vice-Dean, Governance for her assistance with the school bylaws which 

will be presented to Faculty Council in April or May for approval. 
 

8.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences 
 

En l’absence de M. Egan, J. Savard informe les membres des points suivants: 

- Nous sommes dans la phase finale pour mettre ensemble les documents pour 
l’agrément du programme d’ergothérapie. Merci beaucoup à Mélanie Côté qui 
apporte un support important au processus. 
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- 10 à 15% des étudiants des programmes professionnels de l’École manquent du 
temps de stage à cause de la COVID-19. 

- Rose Martini, professeure et directrice du programme d’ergothérapie, a été nommée 
« Fellow » de l’Association canadienne des ergothérapeutes. 

- Une nouvelle professeure en physiothérapie est confirmée pour le 1er juillet 2022. Il 
s’agit de Jennifer O’Neil. 

 

8.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 

M. Robidoux informs members that the interview committee met with the candidate for the 

CRC position and are now waiting to finalize the hire. 

 

8.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 
Sciences  
 

En l’absence de F. Tesson, A. Konkle informe les membres des points suivants : 

- Distinguished Leadership Series : notre plus récent invité du 25 mars le Dr Naheed 
Dosani, Palliative Care Physician, a été un réel succès. 

- Le 5 avril aura lieu notre journée de conférences de 10 h à 13 h 30: les étudiants de 
deuxième année à la maîtrise présenteront leur recherche de façon synchrone avec 
les étudiants de 4e année sous format d’affiche. Nous aurons un « keynote 
speaker » dans la personne de Brianne Olibri (ancienne doctorante de l’ÉISS). 

- Admissions : petite hausse dans le programme anglophone.  
- Un nouveau programme de sciences de la santé offert à l’Université du Québec en 

Outaouais peut causer des problèmes de recrutement d’étudiants et étudiantes 
francophones dans notre programme. 

- Nous allons bientôt commencer la revue cyclique du premier cycle.  
- Recruitment of a BIPOC position for a DoHAD researcher: There are challenges in 

identifying potential candidates who chose not to reveal themselves in the self-
identification questionnaire at the time of application. 

 
8.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 

REPORTS 
 
8.3.1 Doyenne / Dean 
 

- Update / clarifications from last meeting: Instead of having 46 faculty positions 
available in the pool for the 2023-24 academic year, the university is now offering a 
pool of 30 faculty positions. The Deans therefore decided not to go forward with the 
five interfaculty positions category. The pedagogical innovation approach will, 
however, be part of the regular program. 

- La Collation des grades aura lieu entre le 6 et 13 juin. La date officielle pour la 
Faculté n’est pas encore connue. 
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- The University of Ottawa has announced that it will be suspending mask and 
vaccination status as of May 1, 2022. It is, however, important to continue to 
encourage people to be safe by using masks when necessary. 

- Vendredi dernier, le 25 mars, le gouvernement fédéral a fait une annonce d’un 
investissement de 2 milliards de $ dans le système de santé. Cette annonce a eu 
lieu dans les labos de simulation de NSG au 200 Lees.  

- On est en instance de dissolution avec le collège La Cité pour le programme 
collaboratif francophone du baccalauréat ès sciences spécialisé en sciences 
infirmières. L’entente de dissolution est signée et nous serons complètement 
dissociés du programme collaboratif dès le 17 juin 2022 si le Ministère des Collèges 
et Universités l’approuve. 

- The proposal of a ‘new’ Consortium of four universities (McMaster U, Ryerson U, 
Lakehead U, and uOttawa) was submitted recently to the Ministry of Colleges and 
Universities (MCU) for the Midwifery Education Program. A meeting with MCU will 
be scheduled for April. 

- Open house / portes ouvertes – merci à ceux et celles qui ont participé. 
o Des visites de laboratoires ont eu lieu en sciences de l’activité physique, en 

sciences de la nutrition et en sciences infirmières. 
- The uOttawa will be hosting the annual meeting of the Canadian Association of 

Health Sciences Deans on May 16-18, 2022. 
- The Canadian Medical Hall of Fame laureates’ ceremony will take place on June 17 

at the Shaw Centre. There will be an opportunity to hear from four of the six 
laureates who will be present in person and who will speak at the symposium to be 
held in the morning at Roger Guindon Hall.  

- Nous sommes toujours en négociation avec le transfert de services du Bureau de la 
gestion du risque pour la préparation de nos étudiants aux stages cliniques. 

- Demandes d’admission: 10 176 demandes d’admission au niveau du premier cycle 
et 1 028 demandes au niveau des cycles supérieurs.  
 

8.3.2 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique / Vice-Dean, 
Interprofessionalism, Partnerships and Practical Education 

 

J. King reports on the following: 

- We just signed the agreement with the new Student Health and Wellness Centre 
located at Minto. So far, we have signed a total of 17 new affiliation agreements for 
different clinical sites.  

 

8.3.3 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean Research 
 
M. Taks reports on the following: 

- We support researchers to continue to include masking in their research protocols if 
they wish to do so despite the announcement made by the University. 

- Le questionnaire sur l’utilisation de REDcap sera inclus dans le prochain Rapporteur de 
recherche du mois d’avril. Nous cherchons à savoir s’il y a suffisamment d’intérêt de la 
part de nos membres pour l’utiliser. 



 

7 | P a g e  
Note: Aspects of minutes derived from the chat feature in Microsoft Teams are italicized.                  

 

- We are reactivating the Collaborative Shared Research Space dossier. Ce dossier sera 
apporté au Conseil de la Faculté du mois de septembre pour fins de discussion et 
approbation. 

 
Un membre demande si le nouveau calcul de crédits pour la supervision d’étudiants, qui est 
appliqué aux charges d’enseignement 2022-23, est une procédure qui sera votée par le 
Conseil. La doyenne explique que cette nouvelle procédure a été conçue en consultation avec 
les directions d’École et servira comme outil par les Écoles afin que l’allocation des crédits pour 
la supervision sur la charge d’enseignement soit calculée de façon équitable et juste. Puisque 
les charges d’enseignement relèvent de la doyenne, la procédure pour l’allocation de crédits 
sera approuvée par le Comité exécutif de la Faculté et partagée à titre d’information avec les 
membres du Conseil. 
 

8.3.4 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics 
 

C. Dallaire informe les membres des points suivants : 

- Régime de bourses - distribution des fonds : Christine reviendra au Conseil de la 
Faculté d’ici le mois de juin avec les priorités qui seront mises en place pour les 
bourses au mérite déterminées par la Faculté pour l’année 2022-23.  

- Elle souhaite bonne chance à tout le monde d’ici la fin du trimestre. 
 
8.3.5 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
 
P. Guitard informe les membres que la date butoir pour les mises en candidatures pour le 
prochain chancelier ou la prochaine chancelière était le 24 mars 2022. 
 
8.3.6 Directeur administratif / Chief Administrative Officer 
 

P. Bélanger informe les membres des points suivants : 

- Projet Top Shelf : il présente une photo du projet de construction au campus Lees qui 
démontre que la construction est rendue au 3e étage du nouvel édifice. 

- Une rencontre avec C. Dallaire, L. Thibault et les associations étudiantes au premier 
cycle a eu lieu le 7 mars dernier pour parler de leurs besoins dans le nouvel édifice. 
Une rencontre avec les associations étudiantes des cycles supérieurs est prévue le 
11 avril 2022. 

- Budget : nous avons reçu notre enveloppe budgétaire pour 2022-2023. 
Malheureusement, aucun poste administratif n’a été accordé pour la prochaine 
année.  

 
9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 

ON SENATE (5 min) 
 
Aucun rapport, car il n’y a pas eu de réunion du Sénat depuis le mois de février. 
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10. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 
 
Aucune. 
 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 15 h 18. 
 

12. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
 
Mardi 26 avril 2022 de 14 h à 16 h / Tuesday, April 26, 2022, from 2 – 4 p.m.  

 


